

TA MESEC V SKUPŠČINI

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine bodo na skupnem zasedanju, ki bo v sredo 25. februarja ob 15.30 obravnavali:

- poročilo o delu izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1986
- poročilo o delu upravnih organov in strokovnih služb za leto 1986
- poročilo izvajanja ureditvenih ukrepov po ukinitvi ukrepa družbenega varstva v DO Študentski center
- predlog dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljani za leto 1987
- predlog odloka o proračunu občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1987

V Študentskem naselju motnje presežene

V zadnjem trimesečju lanskega leta se je kadrovska problematika v Študentskem centru izboljšala, na kar je vplivalo predvsem boljše nagajevanje. Na področju osebnih dohodkov je bil napravljen velik korak, saj je trenutno zaostajanje v primerjavi s sorodnimi DO le deset odstotno (prej 20.-27,9). Od skupno 6.971 prispelih prošelj za sprejem v domove jih je komisija za sprejemanje pozitivno rešila 6.196 (2.348 novincev in 3.848 starih stanovančev), zaradi neizpolnjevanja pogojev je bilo odklonjenih 775 prošelj.

Ob koncu leta je komisija obravnavala dodatno še 647 prošelj, od katerih jih je bilo 445 pozitivno rešenih. Delovna enota družbena prehrana je v obdobju zadnjih mesecev dobro poslovala (presejla je plan) saj je tudi prisotnost studentov večja. Na področju investicij je bilo opravljenih precej del, predvsem kar zadeva adaptacijska in vzdrževalna dela. Sicer pa je finančna situacija v centru zadovoljiva in pričakovati je, da bo Študentski

center leto 1986 zaključil z ugodnim finančnim rezultatom.

In kako po odpravi ukrepa družbenega varstva poteka funkcioniranje centra? Žal še vedno obstajajo precejšnje težave z delom sveta ali boljše povedano z nesklepčnostjo delegacije studentov. Zanimivo je, da je delegatska konferenca, ki med študenti stanovalci zelo aktivno deluje in uspešno sodeluje z vodstvom, že večkrat poskušala aktivirati delo aktiva ZSMS v ŠC. Vendar je do sedaj njeno delo zaradi nezanimanja študentov ostalo brez rezultatov.

O poročilu in stanju v študentskem centru je razpravljal tudi občinski izvršni svet, ki je ugotovil, da so se ureditveni ukrepi dobro izvajali in tako niso več potrebni. Še vedno pa je potrebno, da se vsi pristojni, predvsem ustanovitelji in republiška izobraževalna skupnost tudi v prihodnjem obdobju še bolj vključijo v zagotavljanje vseh pogojev za normalno delovanje Študentskega centra na samoupravnem in ekonomskem področju.

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Delegatska vprašanja!

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so na januarski seji sprejeli predlog poslovnika občinske skupščine občine, okvirni program dela zborov za leto 1987 in za prvo tromesečje. Vsebinski del razprave je bil namenjen poročilu o izvajanju skrbi za spomenike revolucionarnega gibanja, NOV in socialistične izgradnje za leto

Letošnji občinski praznik bo na Rakitni

Tako so sklenili delegati vseh treh zborov občinske skupščine, ko so na zadnjih sejah razpravljali o predlogu OK SZDL. Praznovanje letošnjega občinskega praznika bo torej na Rakitni, združeno pa bo s srečanjem aktivistov OF notranjskega okrožja. Vsi trije zbori so tudi sprejeli sklep o imenovanju odbora za organizacijo občinskega praznika, ki ga vodi predsednik skupščine Peter Vrhunc.

1985 in devet mesecev leta 1986 ter osnutku samoupravnega sporazuma o prevzemu skrbi za varstvo, vzdrževanje in obnavljanje spomenikov, spominskih plošč in drugih obeležij delavskega gibanja NOV in socialistične izgradnje. Posebno na slednji dokument so delegati iznesli več pripomb, ki v glavnem zadevajo dopolnitev spiskov teh obeležij in konkretno opredelitev skrbi za njih. Sprejet je bil tudi predlog odloka o prenehanju veljavnosti odloka o pogrebnih svečanostih na območju viškorošške občine (v veljavi je že nov - mestni!) ter osnutek odloka o reji, registraciji in označevanju psov ter o postopku z neregistriranimi in necepljenimi psi.

Spremljajoče delo zbora krajevnih skupnosti oziroma njegovo zadnjo sejo bi vsekakor veljalo zapisati nekaj besed o tisti točki dnevnega reda, ki

zadeva vprašanja in predloge delegatov. Tudi tokrat so vprašanja zadevala najbolj občutljivo plat življenja in delo viškoroških krajevnih skupnosti - komunalna vprašanja. Z ozirom enega - so bila vsa na mestu, še več opozarjala so na zadeve, ki so aktualne že več let (semaforizacija Dolenjske ceste na Lavrici pri odcepu za Orle in odcepu za Ilirijo-Vedrog, dograditev javne razsvetljave na Lavrici, usoda Ceste 376 - Polhov Gradec - Briše - Suhi dol, zavarovalno delo na cesti Ljubljana Polhov Gradec pri Belici, kjer je voda izpodjedla breg, ureditev pločnika in kolesarske steze od Glinške do Idrijske, nujno zasipanje lukenj in utorov na cestišču Tržaške od Langusove do Prešernove, preselitev asfaltne baze iz nekdanjih opekarn na Smodincev, usoda obnove Kozarškega mostu...).

Ta paleta teh vprašanj pa kaže tudi na to, kako nezadovoljivo je še delovanje delegatov KS v SIS materialne proizvodnje (cestni, komunalni...) ali pa njihove zahteve in predlogi v teh sredinah ne najdejo pravega odziva?! Seveda pa to ne pomeni, da ni mesto za razreševanje teh vprašanj tudi v klopeh občinske skupščine, ki sicer posredno vpliva na razreševanje, vsekakor pa bi neposrednejši delegatski glas bolj zalegel v samih SIS, pa tudi pot do kvalitetnejših odgovorov bi bila hitrejša in manj zapletena. Samo primer, na delegatsko vprašanje okrog Kozarškega mostu je občinski izvršni svet prejel že dva odgovora, a oba različna, posredovati mora še tretji!

Delegati sprejeli razrešitev

Na vseh treh zboreh so delegati sprejeli predlog za razrešitev podpredsednika izvršnega sveta Marte Kalpič-Zalar, ki je na lastno željo zaprosila za razrešitev in odhaja na novo delovno dolžnost.

S SEJE OK ZSMS

Mladina izvolila novo vodstvo in sprejela koncept štafete mladosti

Mladinci so na svoji volilni seji 20. januarja razrešili dosedanje in izvolili novo vodstvo Občinske konference ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik.

Za predsednika v naslednjem mandatnem obdobju je bil izvoljen SLAVKO SLAK, za sekretarko NASTJA ŠKOPAC, za člana predsedstva zadolženega za področje vzgoje in izobraževanja pa MAJA KRUMBERGER.

Mladi so razpravljali o kadrovskih težavah s katerimi se srečujejo pri svojem delu. Mnogi sposobni mladinci niso pripravljeni prevzeti individualnih funkcij, zato so na konferenci sklenili, da izpeljejo več izobraževalnih in kadrovskih seminarjev za članstvo, ločeno po posameznih področjih.

Mladinci so sprejeli tudi program obleževanja Štafete mladosti, ki bo v občini izpeljan 28. marca v krajevni skupnosti Notranje Gorice.

Program obsega predstavitev kulturne in športne dejavnosti mladih naše občine, predstavitev delovanja mladinskega kluba Berda, ki ima v občini najdaljšo tradicijo. Mladi bodo predstavili tudi taborniško dejavnost, delo klubov OZN in pohodnikov.

Občinska konferenca bo razpisala tekmovalne računalniške programe. Mladi osnovnošolci pa naj bi na šoli v Notranjih Goricah predstavili svojo vsebino dela na interesnih področjih.

Štafeta mladosti prihaja letos med mlade z novo vsebino. Obiskala naj bi tisti problem mladih, ki postaja v občini čedalje bolj pereč. Temu problemu naj bi zato dala večjo medijsko pozornost. Mladi so se odločili, da bodo organizirali okroglo mizo na temo komunalne problematike in možnosti izboljšanja življenjskih pogojev mladih v lokalnih centrih naše občine. Poudarek naj bi namenili predvsem pitni vodi, asfaltiranju cest, problemom stanovanjske gradnje vezanih na neresene komunalne probleme, selitve mladih iz vasi v mesto in podobno.

V vse te razprave bodo mladi vključili in povabili mlade iz pobratene občine Lajkovac, osnovne organizacije ZSMS pa naj bi povabile tudi vse tiste organizacije s katerimi so same pobratene ali pa kako drugače sodelujejo. Tako bodo mladi v občini skušali tudi mladincem iz drugih republik pojasniti nov slovenski koncept obleževanja štafete mladosti.

GODCI SO IGRALI NA GOSLI, OPREKELJ IN BAS

Rog za Krakovce in Trnovčane

Spremljevalci ljubiteljskega kulturnega življenja v naši občini vedo, da imamo močno razvejano vokalnoglasbeno in gledališko dejavnost, da imamo zastopano tudi folklorno, lutkovno in likovno dejavnost, da so delavni tudi literati, plešalci in knjižničarji. Bogat vir ljubiteljskega kulturnega ustvarjanja pa so šolska kulturna društva. Ker v našem glasilu redno predstavljamo vse oblike delovanja mlajših in zrejših ljubiteljskih kulturnih delavcev od Šentjošta do Velikih Lašč in od Preserij do Trnovca, smo se tokrat odločili za pogovor s predsednikom Zveze kulturnih organizacij Ljubljana Vič-Rudnik prof. Francem Malovrhom. Iz daljšega seznanjanja s sedanjim stanjem in razmišljanja o novih poteh razvijanja ljubiteljske kulturne dejavnosti smo se odločili objaviti pogovor o narodnem gibanju, ki ga želi spodbuditi in okrepiti tudi ZKO naše občine. Beseda je tekla o folkloristiki v najširšem pomenu besede. Kaj torej lahko pričakujemo na tem zanimivem delu polnjenja prostega časa naših krajanov v tem in prihodnjih letih?

»Na področju folklorne dejavnosti bi pričakovali, da bi lahko posamezna društva naredila veliko več. PREDVSEM V SMISLU IZVIRNOSTI! Mislim, da folklorno dejavnost ne bi smeli razumeti samo, da so to narodni plesi in pesmi, torej plesi, ki jih plešejo n.pr. Maroltovci, Rožanci, Emonci. Preveč se zgledejemo po njih in preveč jih prenašamo na naše odre. Mislim, da bi morali raziskovati in seveda tudi oživljati in prenašati naše ljudsko izročilo v sedanji čas, ljudsko izročilo, ki je pomembno in značilno za posamezno okolje. Naša občina je v tem smislu tako bogata, da bi morali vso to dediščino ugotoviti, videti in jo seveda tudi razvijati naprej. Prepričan sem, da imajo n.pr. na področju Dolomitov, Velikih Lašč, Iga, pa tudi na Trnovem v svoji zgodovini mnogo izročil, ki bi jih lahko prikazali. To je poskušala v nekem smislu izvesti komisija pri občinski konferenci SZDL, komisija, ki je v okviru turistične dejavnosti začela oživljati to aktivnost. Sicer pri tem naša društva sodelujejo, ampak lahko bi vsi skupaj bolj načrtno in seveda tudi v nekem smislu raziskovalno to razvijali v naši občini.«

Bi to vzpostavilo bolj neposreden, vabljen stik z domačim občinstvom in povečalo zanimanje za nastope v drugih krajih?

»To bi bila velika osvežitev za domače in vse občinstvo, ki se zanima za tovrstne nastope, prav gotovo pa bi s tem pritegnili še nove ljudi, ki iščejo pri nas nekaj pristnega, domačega. To dejavnost bi skušali razviti po posameznih krajih in potem predstaviti n.pr. v obliki letnih iger ali srečanj po posameznih delih naše občine.«

Bi bilo mogoče s tem nastopiti tudi na ljubljanskih, če rečem, mestnih tleh?

»Zlasti s tem bi lahko popestrili turistične prireditve v mestu. V ljubljanskem mestnem središču. Mi imamo npr. številne izdelovalce suhe robe na velikolaščanskem območju. A njihovega dela, njihovih oblik razvedrila, njihovih glasbeno-plesnih posebnosti ni mogoče videti pripravljeno, vodeno, primerno režijsko obdelano. Tako, če rečem etnografsko-folklorno predstavo, bi lahko pripravili številni kraji naše občine.«



Če bi ob tem harmonikarju in basistu bil še klarinetist, bi bili pravi vaški trio, ki se danes pogosto gode na Koroškem, pri nas, Zmaga Kumrova navaja kot primer Velike Lašče iz Rakitne, pa se je trio skrčil le na harmonikarja. Že ta podatek je lahko dodatna spodbuda Rakitničanom, da bi ob njihovi Brunarici oziroma jezeru pripravili srečanje harmonikarjev ali pa vaških godcev naše občine ali celo Ljubljane

Bi bilo pomanjkanje denarja lahko ovira za tako narodno gibanje?

»Mislim, da ni problem vedno v denarju, ampak gre bolj za ljudi, ki bi jih morali pridobiti. Gre za to, da bi posamezne kraje, za katere menimo da bi lahko pripravili to, bilo potrebno spodbuditi in jih pridobiti za to, da bi se tega lotili. Nosilci tega zahtevnega dela pa bi morali imeti podporo v vseh krajevnih društvih in tudi družbenopolitičnih organizacijah. To zahteva zanesljivo dosti časa, a je področje, ki bi zadovoljilo posameznika, ki želi odkrivati in predstavljati pomembne prvine krajevne zgodovine. Ko bi bila ta nova podoba predstavljanja kraja ali okoliša sprejeta, pa bi to pomenilo pravzaprav možnost in potrebo, da se v njeno uresničitev vključijo čim večje število prebivalcev prav v vseh oblikah sodelovanja, od organizatorjev do pesalcev, godcev, recitatorjev, pevcev, prodajalcev krajevnih spominkov ali krajevno značilnih izdelkov, itn. Sicer pa imamo že nekaj

podobnih prireditev po Sloveniji, pa tudi v okoliških deželah, iz katerih bi lahko, vsaj v organizacijskem smislu, potegnili potrebne nauke, vsebinsko in po podobi pa bi morali ostati zvesti kraju nastanka folklorne ali druge narodne značilnosti.«

V naši občini so razvite številne oblike ljubiteljske kulturne dejavnosti. Pohvalimo se lahko s številnimi uspehi, a tudi nekaj vrzeli imamo še. Bi bilo gibanje, ki sva ga predstavila v prejšnjih vrstah, lahko sporočilo in vabilo prebivalcem naše občine ob slovenskem kulturnem prazniku?

»Prav gotovo je res, da ob slovenskem kulturnem prazniku premalo razmišljamo in spodbujamo vse oblike kulturne dejavnosti in preveč vezemo to le na literaturo in poklicne ustvarjalce z

različnih področij. Ta praznik ni namenjen samo spominu na dr. Franceta Prešerna, ampak je to praznik, ki naj bi bil odraz kulturne stopnje naroda v času, ki ga pravzaprav živimo. Mislim, da bi prav ljubiteljska dejavnost tu lahko prišla mnogo bolj do izraza. Navsezadnje smo tako v preteklosti, kot tudi danes, lahko ugotavljali, da so želje in interesi po kulturnem delovanju med mladino in odraslimi prisotni. Ne bi mogli reči, da se zmanjšuje zanimanje za ljubiteljsko dejavnost, ampak bi lahko kvečjemu dejali, da je interes sicer velik, pa ga ne znamo vedno organizirati in ustreči vsem željam posameznikov in skupin, ki bi želeli ustvarjati v društvih tudi druge, a ne samo utečne kulturne dobrine.«

Zmaga Kumer: Ljudska glasbila in godci: »Do sreče 19. stoletja je trobil črednik (na rog. op. p.) celo po Ljubljani, seveda ne sredi mesta. Imeli so ga Krakovci, da jim je gnal krave na Gmajno, in pa Trnovčani. Zadnji trnovski črednik je bil menda Jakob Fon, ki je umrl 1844. leta, star 74 let.«